

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXVI. évfolyam

Szubotica, HÉTFŐ 1925 augusztus 3.

206. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt

Tel fon szám: Kiadóhivatal 8-58. .: Szerkesztőség 5-10.

Előfizetési ár negyedévre 135 din.

Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia Fonciore-palota)

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Lelbach-palota)

Sajtóbojkott a nemzetgyűlés ellen

A lapok nem közölnek parlamenti tudósítást ha a sajtótörvény 74-ik szakaszát megsavazzák — Ellentétek a kormánypártok között a horvátországi főispáni állások miatt

Beogradból jelentik: A politikai élet központjában még mindig a sajtótörvény 74-ik, újonnan megszövegezett szakaszának sorsa áll. A vezető beogradi lapok mozgalmat indítottak arra nézve, hogy ha az újonnan szövegezett javaslatot elfogadják, akkor *egyetlen lap sem közöl többé tudósítást a parlament üléseiről, azonkívül bojkottálni fogják a kormány munkáját is.* A magalomról a kormány is tudomást szerzett és minthogy a radikálpárton belül is hallatszottak elégedetlen hangok a 74-ik szakasz ellen, Gyurisics igazságügyminiszter, Ninesics külügyminiszter, Trifunovics vallásügyi miniszter, Vukicsevics közoktatásügyi miniszter és Srkics törvényegységsítő miniszter vasárnap délelőtti konferenciát tartottak, amelyen a kifogásolt szakasz módosításának lehetőségével foglalkoztak. Végleges döntés azonban nem történt és hétfőn folytatják a tanácskozást.

Pribicsevics Szvetozár a 74-ik szakasszal kapcsolatban hosszabb nyilatkozatban foglalkozik Srkics Milán törvényegységsítő miniszternek az az állítólagos kijelentésével, hogy *a szakasz kifogásolt fogalmazása egy hónappal ezelőtt, még a Pasic—Pribicsevics-kormány idején egyhangúlag ment keresztül.* Pribicsevics tiltakozik az ellen, hogy a maga részéről hozzájárult volna ehhez a javaslathoz, amely merénylet a sajtószabadság ellen. Bizonyítékul felhossa a minisztertanácsban tartott felszólalásának *a szakasz ellen irányuló érveit;* többek között arra is hivatkozott, hogy az osztrák-magyar oralm alatt a horvát saborban elhangzott legsúlyosabb kitételeket is nyugodtan közölhették a lapok. Tuskán Grga egyizben kijelentette a sabor-ban: *»Fegyverrel megyünk Bécs ellen!«* Más alkalommal Vinkovics Bozsidar infámis dlamalakulatnak nevezte a monarchiát. A lapok mindkét kijelentésről beszámolhattak, anélkül, hogy eljárás indult volna ellenük.

— Ennek a szakasznak az elfogadásával — mondja Pribicsevics — dokumentálni fogja a kormánytöbbség, hogy *az állam kilépett a modern parlamentaris államok sorából.* A parlament így karrikaturává válik, amely példa és konkurrencia nélkül áll a világon.

Maga Srkics törvényegységsítő miniszter sem hive az új szövegezésű szakasznak és hír szerint, amikor Ninesics és Gyurisics kérészkolták annak elfogadását, ingerülten kijelentette:

— Sziveskedjétek akkor ti megvédeni ezt az ügyet a törvényhozó bizottságban.

Valószínű, hogy a szakaszt módosítani fogják és csak a parlamentben esetleg elhangzó királvsértő és

nemzetellenes kijelentések hírlapi közlését helyezik tilalom alá.

A külügyminiszter a neptuni megegyezésről

Angyelinovics demokrata képviselő, amint már közöltük, az olaszokkal kötött neptuni megegyezésre vonatkozóan írásban kérdést intézett Ninesics külügyminiszterhez, aki most ugyancsak írásban válaszolt erre az interpellációra. A válaszbán a külügyminiszter rámutat arra, hogy az olaszokkal kötött konvenciókat, mielőtt kinyomatják őket, be fogják terjeszteni a parlamentnek ratifikálás végett és így a nemzetgyűlésnek alkalma lesz meggyőződni azoknak a híreknek a valótanságáról, hogy az olaszok a megegyezésnél nagy sikereket értek el és meg tudja ítélni, hogy mennyire védtek meg a tengerparti lakosság és az állam érdekeit. A külügyminiszter már ez alkalommal is visszautasítja azokat az állításokat, mintha a jugoszláv érdekeket alárendelték volna az olasz érdekeknek, sőt ellenkezőleg, a jugoszláv delegációnak sikerült nemcsak a vitás kérdést rendeznie a két állam gazdasági érdekeinek alapján, hanem sikerült kielégíteni az olasz okkupáció idejéből származó sok jogosult kívánságot is, a béküllekenység és egymás iránti megbecsülés szellemében. Ami az agrárreformnak Dalmáciában való keresztültvitelét illeti, arra nézve a viszonyosság elvét alkalmazták. Eszerint megfelelő megváltási összeget kell fizetni a tulajdonosoknak, ha azok a másik állam polgárai, azonban ez nemcsak Dalmáciára, hanem a Szlovéniával határos olasz területekre is vonatkozik, ahol a jugoszláv állampolgároknak vannak nagyobb hirtokaik. Visszautasítja végül a külügyminiszter azt az állítást is, hogy a susáki kikötőt a fiemei kikötővel szemben tarifális tekintetben hátránvosabban kezelték.

Befejezték a jugoszláv osztrák kereskedelmi tárgyalásokat

A jugoszláv és osztrák delegációk szombaton befejezték a hat hét óta Bécsben folyó tárgyalásokat és megkötötték az új kereskedelmi szerződést. A párhuzamosan dolgozó másik delegáció az állategészségügyi konvencióra vonatkozóan kötött megállapodást. A megegyezéseket a delegációk most beteriesztik kormányaiknak, amelyeknek hozzájárulása után a szerződések a parlamentek elé kerülnek ratifikálás végett.

Kavarodás a horvátországi főispánságok körül

A minisztertanács szombaton délután ülést tartott, amelyen több horvátországi és dalmáciai főispán leváltása körül támadt bonyodalmakról tárgyaltak. E főispányok miatt

mindjárt az új kormány hatalomra lépése után radikálisok és a Radicspárt között nézeteltérések támadtak, amelyeket még ma sem lehetett kiegyenlíteni. Dacára annak, hogy a minisztertanács minden erejével oda-hatolt, hogy e vitás ügyeket elintézzék, az még nem sikerült, mert a Radics-párti vezető politikusok a vukovári, spliti, travniki és mostari kerületi eltávolítását megváltoztatlanul követelik, mert szerintük ezek a főispánok a választások alatt túlságosan exponáltak magukat a Radicspárt ellen.

Hogy a hetek óta huzódó ügy végleges elintézését nyerjen, a Radics-pártiak kijelentették, hogy nem fognak kérdést csinálni abból, hogy a leváltott főispánok helyére kiket nevezzenek ki, csak azt követelik, hogy *minél hamarabb megtörténjék a leváltás.*

A radikálisok mindamelllett nem teljesítették eddig a Radics-párt követelését, mert az illető kerületek radikálpárti képviselői a legenergikusabban tiltakoznak az elbocsájtások ellen.

A minisztertanács emiatt nem

tudott döntő határozatot hozni, hanem egy újabb ankétet hív egybe s remélik, hogy azon véglegesen elintézik e kérdést.

A minisztertanács végül elhatározta, hogy abban az esetben, ha a jövő ülésen sem lesz döntés, akkor bevárják Pesics miniszterelnök visszaérkezését, aki Radics Istvánnal együtt személyesen döntenek a vitás főispánok sorsa felett.

Radics agitációs utja Dalmáciában

Zagrebból jelentik: A Baska-fürdőn nyaraló Radics István augusztus 5-én hosszabb dalmáciai körutra indul, hogy érintkezésbe lépjen ottani hiveivel és néhány bizalmas jellegű konferenciát is fog utja során tartani. Szombaton Zagrebból Baska-fürdőre utazott Radics István veje, Kosutics Agoston mérnök, volt képviselő is, aki körutján elkiséri Radicsot.

Vasárnap Cirkvenica fürdőn nagyobb milleniumi ünnepély volt, amelyen Radics István is megjelent és az ünnepélyen nagyobb beszédet tartott.

Spanyolország különbékét ajánlott a rif-kabiloknak

Primo de Rivera fogadta Abd el Krim kiküldöttjeit

Párisból jelentik: A spanyol csapatok a marakkói harcra néhány nap óta teljesen beszüntették a hadműveleteket. A Temps tangeri tudósítója ezzel kapcsolatban már szombaton hírül adta, hogy *Spanyolország Abd el Krimnek békeajánlatot tett,* amely különösen a szultán fennhatósága alatt álló helyi rif-kormány engedélyezését, továbbá egy Spanyolország által fizetendő kisebb pénzügyi kárpótlást helyez kilátásba, amivel szemben Abd el Krim kiszolgáltatja a tűzérseget és a foglyokat. Ezt a jelentést eleinte a legnagyobb fenntartással fogadták, minthogy Spanyolország és Franciaország megállapodtak abban, hogy ne mkötnék különbékét és hogy a békefeltételeket a spanyol és francia delegátusok közös egyetértésben dolgozzák ki.

Vasárnapra azonban kiderült, hogy a Temps tudósítója kifogástalanul volt értesülve. *Primo de Rivera,* a spanyol direktórium elnöke legutóbb fogadta Abd el Krim két kiküldöttjét, akiknek átadta írásba foglalva a spanyol békefeltételeket. A kiküldöttek visszatértek Tangerbe. Abd el Krim a Dzserbala és Angerra törzsek kebeljait Aisirba hívta össze, hogy a spanyol ajánlat fölött döntsének.

A spanyol fronton felszabadult csapatokat a rifek most természetesen a franciák ellen küldik. A franciák azzal mentegetik harcaik eddigi eredménytelenségét, hogy a marakkói francia haderő még nem szállott szembe Abd el Krim reguláris csapataival és mindeddig csupán arra szorítkozott, hogy az Abd el

Krim által megszervezett felkelések elnyomását »megkísérelje«. Jelenleg állítólag csupán negyvenkilenc francia hadosztály van Marokkóban. Az összekötővonalak biztosítására szolgáló biztonsági őrségek elátására a franciáknak százezer főnyi európai csapatra van szükségük, Abd el Krimnek pedig legfeljebb tizenötezer főnyi jól felszerelt és fegyelmezett katonasága van. Abd el Krim most azt kíséri meg, hogy a francia haderőt helyi felkeléssel októberig állandóan gyengítse, minthogy akkor megkezdődik az esős évszak, ami azután bármilyen francia támadást ugyszólván lehetetlenné tesz. Abd el Krim főhaderejét csak ekkor dobja harcba.

A franciák offenzíva-előkészítése nem jár minden akadály nélkül és hiába érkezett Rabatba egy tank-raj, a helyzet mindinkább rosszabbodik, állítólag azért, mert a borzasztó hőség bénítja a franciák hadműveleteit. A kabilok Feztől és Uergától nyugatra folyamatosan kiépítik állásukat.

A francia hadiellenlétek természetesen a lehetőségig rózsás színben tüntetik fel a helyzetet. *Pétain* marsall — Painlevé miniszterelnökkel folytatott tanácskozása után — kijelentette, hogy a marakkói katonai helyzet jelenleg *rendkívül kedvező.* Painlevé a maga részéről kijelentette, hogy *Pétain Lyautey* marsallal és *Naulin* tábornokkal alaposan megvitatta azokat a terveket, melyeket az esetre, ha Abd el Krim visszautasítaná Franciaország és Spanyolország feltételeit, gyorsan végrehajtának.

Ujból kiadnak vizumot bolgár utlevelekre

A Szófiában meggyilkolt jugoszláv alattvaló családja kétszázézer leva kártérítést kap a bolgár kormánytól

Beogradból jelentik: A kormány — mint a *Bacsmegyei Napló* annakidején közölte — felszólítást intézett az egy hónappal ezelőtt a Cankov-kormányhoz *Redzsepovics* Redzsep prizreni illetőségű jugoszláv alattvaló hollétének megállapítása végett. Redzsepovics ugyanis a legutóbbi bombamerénylet után eltűnt és minden jel arra vall, hogy *bebörtönöztek és a börtönben meggyilkolták*.

Miután a bolgár kormány a felszólításra nem is válaszolt, a jugoszláv kormány retorzióképpen beszüntette a szófiái konzulátuson a jugoszláv vizumok kiadását.

Mirkov, a bolgár külügyminisztérium osztályfőnöke röviddel ezután megjelent a szófiái jugoszláv követnél és közölte vele, hogy *Redzsepovics* tartózkodási helyét a legszigorúbb nyomozás után sem sikerült megállapítani és a bolgár kormány valószínűnek tartja, hogy *Redzsepovics* a székesegyházi merénylet áldozata lett. Egyben kijelentette, hogy Bulgária hajlandó *Redzsepovics* családját anyagi kártérítésben részesíteni.

A szófiái jugoszláv követ azonnal értesítette a kormányt, amely csak most hozott döntést az ügyben. A meggyilkolt *Redzsepovics* Redzsep családja kétszázézer leva kártérítést követelt Bulgáriától, amit a bolgár kormány a legutóbbi minisztertanácson megszavazott és ki is fizetett. Miután a jugoszláv kormány a szófiái konzulátus útján meggyőződést szerzett a kártérítés kifizetéséről, utasította az összes jugoszláv követségeket, hogy augusztus hó elsején kezdjék meg újból a bolgár utlevelekre a vizumok kiadását.

Mindamellett azonban hivatalosan nem állapították meg, hogy *Redzsepovics* meghalt-e és hogy hol van eltemetve.

Politikai gyilkosság Bécsben

Vörös incidens Reumann volt polgármester temetése után

Bécsből jelentik: Bécsben néhány hét óta sűrűn ismétlődtek a horogkeresztes zavargások. A féktelen agitációnak már áldozata van.

Mohapel József 21 éves kereskedelmi iskolai tanuló, szombaton délután *Hoffmann* Ernő nevű barátjával a *Praterstrassén* sétált. A *Prater* környéke — szombat délután lévén — szokatlanul népes volt. Növelte a sokaságot, hogy *Reumann* polgármester temetéséről tömegesen jöttek a munkások. A *Praterstrassén* ismét horogkeresztes rikkanások kánálgatták a fájvédő-lapokat, de a közönség egyáltalán nem törődött velük. A horogkeresztesek őrizetére azonban a múlt napok tanulságai alapján erős rendőri készültséget rendeltek ki, amely elejét vette a komolyabb bajoknak.

A *Thegethoff*-szobornál később nagyobb csoportok alakultak és élénken vitatkoztak. Ennek azonban nem volt más látszata, csak az, mintha nagyobb társaság igyekezett volna a *Prater* felé. A környék különben is tömve volt emberekkel. Így nem volt feltűnő, mikor a *Thegethoff*-szobornál egy nagyobb csoport formális gyűlést rögtönzött. Ekkor jött arra *Mohapel* József a barátjával. Mikor ezt a jelenetet meglátták, hangos nevetésben törtek ki. A tömeg azt hitte, hogy horogkeresztesek és üldözni kezdte őket.

A két fiatalember hanyatt-homlok menekült. *Hoffmann*nak sikerült is két villamos között eltűnni. *Mohapel* ezzel szemben a *Novara-* és a *Kleine Landgutstrassén* át a *Weintraubengasseba* menekült. Körülbelül hatvan-nyolcvan ember üldözte. Így érkezett el a *Hotel*

Dresden felé, ahova fejét vesztve rohant be. Elszaladt a portás fülkéje mellett és balra tartott. Ahelyett, hogy a lépcsőkön szaladt volna fel, egy zsákfolyosóba szaladt, amelyből három szoba ajtaja nyílt. Ez a három ajtó azonban be volt zárva. *Mohapel* kétségbeesetten döngötte, de sikertelenül. Itt érték utól az üldözők. Néhány másodperccel később *Mohapel* a portás fülkéje felé támaszkodott. Teljesen elborította a vér. A portásfülke előtt összerogyott.

A portás ágyat vetett a szerencsétlen fiatal embernek és értesítette a mentőket, de mielőtt a mentők megérkeztek volna, a fiatalember meghalt. Mikor ennek híre terjedt, a tömeg széteszlett. *Mohapel*en három szurcsi seb volt: a

hónalján, a nyakán és a szívében. Az első kettőt közönséges zsebkés okozta, a harmadikat, mely halálos volt, törrel ejtették rajta.

A rendőrség azonnal bezárta a *Dresden*-szállót minden aiját. Sikerült három fiatalembert letartóztatni, névszerint: *Paul Löbbl*, *Josef Pahrert* és *Josef Huttnert*. Mind a hárman tagadnak.

Közvetlenül a haláleset után este hét órakor megjelent a *Dresden*-szállóban a bécsi rendőrfőnök helyettese nagy bünyűi személyzettel, hogy a tényállást megállapítsa. Mivel nyilvánvalóan politikai gyilkosságról van szó, az államrendőrségi osztály is kiküldötte két megbízottját.

Pasics állapota javult

A miniszterelnökségi kabinetiroda cáfolja a riasztó híreket

Beogradból jelentik: A miniszterelnökségi kabinetiroda legutóbb hivatalos jelentést adott ki, amelyben közölte, hogy *Pasics* Nikola miniszterelnök egészségi állapota megjavult. A kabinetiroda jelentésével szemben a külföldi lapok nyomán zágrebi és más jugoszláv lapok hírt adtak arról, hogy az orvosokat nyugtalanítja *Pasics* szívgyengesége, amely a beteg életkorára való tekintettel fölöttebb aggasztó tünet és hogy fizikai ellenállásának ébrentartása végett masszázsa és injekciókra van szükség. Az a hír is el-

terjedt tovább, hogy a miniszterelnök — betegsége következtében — különösen a politikai eseményekkel szemben teljesen apatikus.

A miniszterelnökség kabinetirodája ezeknek a híreknek a megcáfolására hivatalos közleményt adott ki *Karlsbad*-ból érkezett orvosi jelentések alapján.

A közlemény szerint *Pasics* miniszterelnök egészségi állapota jelentékenyen megjavult és mindazok a hírek, amelyek a miniszterelnök betegségének súlyosbodásáról szólnak, teljesen alaptalanok.

Okolicsányi hivatali szobájában egész arzenált találtak

Egy kiló dinamit az íróasztal-fiókban — Török, vadászfegyverek, és löporos-csomagok kerültek elő a házkutatás alkalmával *Leirer* Amália gyilkosának levelezése az ébredő-vezérekkel

Budapestről jelentik: *Okolicsányi* László fővárosi tisztviselőnek — aki *Leirer* Amália meggyilkolásának gyanúja alatt vizsgálói fogságban ül — hivatali szobáját a rendőrség annakidején lepecsételte. A vizsgálóbíró most elrendelte a szoba felnyitását, ami szombaton délután történt meg. A rendőrség a nyilvánosság teljes kizárásával igyekezett a házkutatást megtartani. A szoba ajtaja előtt detektív őrködött, nehogy az újságírók, vagy a tisztviselők közül bárki is oda belépessen. A titkolódzás ellenére is érdekes részletek kerültek nyilvánosságra a házkutatás eredményéről.

A házkutatás azzal kezdődött, hogy agnoszkálták azokat a kulcsokat, amelyeket annak idején *Okolicsányi* ügyvédjének átadtak. Ennek megtörténte után először *Okolicsányi* iratszekerényét nyitották ki. Már ennek átkutatása közben szenzációs felfedezésre jutottak a rendőrség emberei. A szekrény aljában több furcsa csomagot találtak. Elsősorban ezeket bontották ki és bennük a legnagyobb meglepetésre dinamitot találtak. *Okolicsányi* több csomagban összesen egy kiló dinamitot rejtgetett iratszekerényében. Ez az óriási mennyiségű robbanószer teljességgel meglepte a rendőrség embereit, mert egészen lehetetlen, hogy ilyen mennyiségben dinamit miképpen kerülhetett egy magános ember kezébe. A csomagok elhelyezése és papírburkolata után itélve, *Okolicsányi* évek óta őrizhette ezt a robbanószermennyiséget, nyilván azokban az időkben szerezte, amikor ugy *Budapest*-ben, mint a vidéken, mindennaposok voltak az atrocitások. Néhány vadászpuskát, másfél kiló puskaport, főképpen vadászati célokra szolgáló több száz töltényt, késeket, töröket, bunkóbotokat, továbbá milliós értékű szappan és mosóport rejtgetett a dinamiton kívül még az iratszekerény. A mosóport és szappant *Okolicsányi* valószínűleg, mint beszerzési lónök vonta el a tisztviselők elől

A szenzációs felfedezés után a rendőrség az íróasztal átkutatásához fogott hozzá. Ekkor kitudt, hogy az ügyvédnek átadott kulcsok csak az egyik fiókot nyitják, míg a többit a lakattal kellett felnyitni. Az íróasztal tartalma ugyancsak szenzációt keltő, mert ebben megtalálták *Okolicsányi* Lászlónak sokszáz darabra menő levelezését, úgy azokat a leveleket, amelyeket hozzá intéztek, valamint az általa elküldött leveleknek másolatát.

Ezek a levelek megközelítően megadják annak a szerepnek a körvonalait, amelyet *Okolicsányi* László azokban a körökben, amelyek a kurzus megindulásakor és annak teljes virágzása idejében szinte korlátlan hatalommal rendelkeztek élet és halál felett, betöltött. *Okolicsányi* levelezése, amelyet még máig teljes pontossággal nem lehetett átkutatni, hanem csak szemelvények révén sikerült áttekinteni, azt bizonyítja, hogy ez a notórius bűntevőkel komázó ember igen szoros barátságban állt a kurzusnak egynemélyik még mindig hangos tényezőjével, politikuskokkal, volt fővárosi törvényhatósági bizottsági tagokkal, intranszgens politikai hirdető pártokkal, bizonyos ismert és eddig még ismeretlen titkos alakulatok vezetőivel.

A levelek hangjából arra is következtetni lehet, hogy *Okolicsányi*nak igen nagy része lehetett a titkos szervezkedésekben és a szinte megmagyarázhatatlan célú és rendeltetésű alakulatokban. A levelek nagy részében ugyanis nem *Okolicsányi* kér, hanem tőle kérnek a kurzusidőkben igen befolyásosnak ismert emberek támogatást. *Okolicsányi*nak a titkos alakulatokban való szerepét nemcsak a levelezés bizonyítja, hanem az a sokezer nyomtatvány is, amelyet íróasztalának fiókjában megtaláltak. *Okolicsányi* a nyomtatványokban parancsokat osztogat és utasítást ad, hogy a megjelenés helyén átveendő utasításokat nyomban végrehajtsa a

clmzett. Ezeket a nyomtatványokat mind kivétel nélkül *Okolicsányi* László, mint parancsnok és vezető írta alá. A nyomtatványok szövegéből kitűnik az, hogy az eddig ismert titkos alakulatok kivül még számos más vérszövetség, szervezet és csapat létezett, amelyeknek rendeltetése, működési köre egyelőre teljesen ismeretlen.

A nyomtatványokon kívül rengeteg propagandairatot is találtak *Okolicsányi* fiókjában. Ezeknek a szövege meglel a kurzus első esztendejében elterjesztett szélsőséges izgató trázisok tömkelegének és egyenes felhívást tartalmaz a zsidók üldözésére és meggyilkolására.

A házkutatás alkalmával talált levelezésből megállapítható, hogy *Leirer* Amália gyilkosát az ébredők legismertebb vezéréhez szoros barátság és igen benső viszony fűzte.

Annál feltűnőbb, hogy *Okolicsányi* barátai most, szorongatott helyzetében elhagyták, felesége és gyermeke nyomorban színyődnek.

Okolicsányi a fogházból természetesen még mindig elszánt harcot vív, hogy ártatlanságát és bűntelenségét bizonyítsa. Ügyvédje a napokban beadványt intézett a vizsgálóbíróhoz és ebben öt alibi tanúnak a kihallgatását kéri. Kik azt akarják igazolni, hogy *Okolicsányi* László nem lehet részese *Leirer* Amália meggyilkolásának, mert december 22-ének délutánján 3 és 8 óra között az állami drverési csarnokban tartózkodott.

Az alibi-tanuk meghallgatását illetően a vizsgálóbíró eddig még nem döntött, de ezekre is sor fog kerülni, mert a rendőrség már is megkapta az utasítást, hogy a bűncselekmény teljes felderítése céljából a nyomozást különböző irányokban egészítse ki.

Vajdasági gazdasági kongresszus Szuboticán

Augusztus 30-án alakítják meg a vajdasági gazdasági egyesületek központi szövetségét

Novisadról jelentik: Az augusztus 30-án a suboticiai kiállítással kapcsolatban *Subotican* megtartandó vajdasági gazdasági kongresszus előkészítése tárgyában a novisadi Gyárosok és Kereskedők Egyesülete vasárnap délelőtt 10 órára megbeszélésre hívta össze a vajdasági gazdasági szervezeteket. Az értekezleten, melyen *Szlepcevic* Zsarko bankigazgató, a novisadi *Lloyd* elnöke elnökölt és azon a Vajdaság csaknem minden városának kereskedelmi és gazdasági egyesülete képviseltette magát.

Az előki megnyitó után *dr. Koszics* Mirko egyetemi tanár, a novisadi kereskedelmi kamara főtitkára kijelentette, hogy a kongresszus előkészítő munkálataira a Suboticiai *Lloyd* a Novisadi Kereskedelmi Kamarát kérte fel. Hosszabb beszédben fejtette ki a kongresszus legfontosabb tárgyának, a vajdasági gazdasági egyesületek központi szövetsége megalkotásának szükségességét.

Több más felszólalás után az értekezlet résztvevői elhatározták, hogy augusztus 30-án délelőtt kienc órakor a suboticiai városháza nagytermében megtartják a gazdasági kongresszust, délután három órakor pedig a városháza előtti téren a vajdasági gazdasági szervezetek tiltakozó meetinget tartanak az adó- és egyéb sérelmek tárgyában.

ROSSIJA-FONCIÈRE

biztosító és vállalkozásbiztosító társaság

Tűz, élet, baleset, automobil-biztosítások
Betörésbiztosítások méltányos díjakkal

FIÓKIGAZGATÓSÁG: SUBOTICA

(Rossija-Foncière palota)

KÉPVISELETEK MINDENÜTT

Hétfőn délután kezdődik a szuboticiai országos sakkverseny

Kisorsolták a versenyek sorrendjét

A hétfőn délután kezdődő országos sakkverseny résztvevői vasárnap teljes számban megérkeztek Suboticára, a podgoricai Tamundzsics kivételével. Amennyiben Tamundzsics hétfő estig nem érkeznék meg, úgy őt törlik a versenytől és helyette a ljubljanaival Valencsics fog játszani. A verseny résztvevőinek névsorát egyébként véglegesen a következőképp állapították meg: Vidmar (Ljubljana), Rozsics (Split), Pavkovic (Split), Tamundzsics (Podgorica) vagy Valencsics (Ljubljana), Feuer, dr. György, Csillag, Boschán (Subotica), Tóth (Vrsac), Markovics, Kulzsinszki (Novisad), dr. Singer (Zagreb), Pirc (Maribor), Tenner (Staribecsei), Poljakov, Todorovics (Beograd) és Graeber (Sombor).

Vasárnap este a Suboticiai Sakkör helyiségében értekezletet tartottak, amelyen dr. György Imre üdvözölte a verseny résztvevőit, majd Vidmar felolvasta a versenyszabályokat. Ezek szerint a versenyt délután 5-től 9-ig tartják, a függőben maradt partikat pedig ugyanaznap este 10-től 12-ig folytatják. Az első két órában 30 lépés kötelező, a továbbiakban pedig óránként 15 lépés.

Ezután kisorsolták a versenyek sorrendjét, amely a következő:

I. forduló (augusztus 3-án): Vidmar—Kulzsinszki, Rozsics—Graeber, Pavkovic—Todorovics, Tamundzsics—Poljakov, dr. György—Sztupán, Tóth—Tenne, Feuer—Pirc, Markovics—dr. Singer, Csillag—Boschán.

II. forduló: dr. Singer—Csillag, Pirc—Markovics, Tenner—Feuer, Sztupán—Tóth, Poljakov—dr. György, Todorovics—Tamundzsics, Graeber—Pavkovic, Vidmar—Rozsics, Kulzsinszki—Boschán.

III. forduló: Pavlovics—Vidmar, Tamundzsics—Graeber, dr. György—Todorovics, Tóth—Poljakov, Feuer—Sztupán, Markovics—Tenne, Csillag—Pirc, Boschán—dr. Singer, Rozsics—Kulzsinszki.

IV. forduló: Pirc—Boschán, Tenner—Csillag, Sztupán—Markovics, Poljakov—Feuer, Todorovics—Tóth, Graeber—dr. György, Vidmar—Tamundzsics, Rozsics—Pavkovic, Kulzsinszki—dr. Singer.

V. forduló: Tamundzsics—Rozsics, dr. György—Vidmar, Tóth—Graeber, Feuer—Todorovics, Markovics—Poljakov, Csillag—Sztupán, Boschán—Tenne, dr. Singer—Pirc, Pavkovic—Kulzsinszki.

VI. forduló: Tenner—dr. Singer, Sztupán—Boschán, Poljakov—Csillag, Todorovics—Markovics, Graeber—Feuer, Vidmar—Tóth, Rozsics—dr. György, Pavkovic—Tamundzsics, Kulzsinszki—Pirc.

VII. forduló: dr. György—Pavkovic, Tóth—Rozsics, Feuer—Vidmar, Markovics—Graeber, Csillag—Todorovics, Boschán—Poljakov, dr. Singer—Sztupán, Pirc—Tenne, Tamundzsics—Kulzsinszki.

VIII. forduló: Sztupán—Pirc, Poljakov—dr. Singer, Todorovics—Boschán, Graeber—Csillag, Vidmar—Markovics, Rozsics—Feuer, Pavkovic—Tóth, Tamundzsics—dr. György, Kulzsinszki—Tenne.

IX. forduló: Tóth—Tamundzsics, Feuer—Pavkovic, Markovics—Rozsics, Csillag—Vidmar, Boschán—Graeber, dr. Singer—Todorovics, Pirc—Poljakov, Tenner—Sztupán, dr. György—Kulzsinszki.

X. forduló: Poljakov—Tenne, Todorovics—Pirc, Graeber—dr. Singer, Vidmar—Boschán, Rozsics—Csillag, Pavkovic—Markovics, Tamundzsics—Feuer, dr. György—Tóth, Kulzsinszki—Sztupán.

XI. forduló: Feuer—dr. György, Markovics—Tamundzsics, Csillag—Pavkovic, Boschán—Rozsics, dr. Singer—Vidmar, Pirc—Graeber, Tenner—Todorovics, Sztupán—Poljakov, Tóth—Kulzsinszki.

XII. forduló: Todorovics—Sztupán, Graeber—Tenne, Vidmar—Pirc, Rozsics—dr. Singer, Pavkovic—Boschán, Tamundzsics—Csillag, dr. György—Markovics, Tóth—Feuer, Kulzsinszki—Poljakov.

XIII. forduló: Markovics—Tóth, Csillag—dr. György, Boschán—Tamundzsics, dr. Singer—Pavkovic, Pirc—Rozsics, Tenner—Vidmar, Sztupán—Graeber, Poljakov—Todorovics, Feuer—Kulzsinszki.

XIV. forduló: Graeber—Poljakov, Vidmar—Sztupán, Rozsics—Tenne, Pavkovic—Pirc, Tamundzsics—Singer, dr. György—Boschán, Tóth—Markovics, Kulzsinszki—Todorovics.

XV. forduló: Csillag—Feuer, Boschán—Tóth, dr. Singer—dr. György, Pirc—Tamundzsics, Tenner—Pavkovic, Sztupán—Rozsics, Poljakov—Vidmar, Todorovics—Graeber, Markovics—Kulzsinszki.

XVI. forduló: Vidmar—Todorovics, Rozsics—Poljakov, Pavkovic—Sztupán, Tamundzsics—Tenne, dr. György—Pirc, Tóth—dr. Singer, Feuer—Boschán, Markovics—Csillag, Kulzsinszki—Graeber.

XVII. forduló: Boschán—Markovics, dr. Singer—Tenne, Pirc—Tóth, Tenner—dr. György, Sztupán—Tamundzsics, Poljakov—Pavkovic, Todorovics—Rozsics, Graeber—Vidmar, Csillag—Kulzsinszki.

Felfordult a palicsi autóbusz

Hat utas megsbesült

A Palicsi-úton vasárnap délután felborult egy utasokkal telt autóbusz és csak a véletlennek tulajdonítható, hogy néhány sebesülésen kívül komolyabb baj nem történt.

A suboticiai autóbuszvállalat egyik kocsija, amely Subotica és Palics között közlekedik, vasárnap délután fél hatkor indult el nyolc utassal Palics felé. Amikor a kocsit Radonavácot elhagyta, az első tengely eltört és a kerekek a kocsit alá fordultak, Horváth Kálmán sofför nyomban fékezett, azonban a fék is eltört, úgy hogy a száguldó kocsit — amelyet nem sikerült megállítani — felborult. A kocsiiban tartózkodó utasok között óriási pánik keletkezett. A felfordulás folytán a kocsiból hat utast megsbesítettek. Ugyancsak súlyos sérülést szenvedett a sofför is.

A szerencsétlenségről nyomban értesült a rendőrség is, akonnan Miodragovic Gyorgye ügyeletes rendőrkapitány ment ki a baleset színhelyére a nyomozás megindítása végett.

Az Orjuna harcot hirdet a kormány ellen

Kárhóztatja a megegyezést

Splitből jelentik: Az Orjuna főbizottsága vasárnap befejezte tanácskozásait és a konferencia határozatáról a következő kommunikét adta ki:

A radikális-párt és a Radics-párt blokkja új lánczeme azoknak a kísérletek sorozatának, amellyel lelkiismeretlen, álnok emberek már hét éve megakadályozzák Jugoszlávia haladását. Az Orjuna főbizottsága pártokivüli, egyben pártellenes jellegéhez hiven a legélesebben állást foglal a koalíció ellen, amely két faji párt politikai aranzmánjának eredménye. Annaktudatában, hogy egyedül az Orjuna a jugoszláv nemzeti egység integráns eszméjének zászlóvivője, az Orjuna meg van győződve arról, hogy a radikális-Radics-párti kormány sem nem hivatott, sem pedig nem alkalmas arra, hogy a kölcsönös bizalmatlansággal és kijátszással olyan problémákat oldjon meg, amelyek osztatlan szeretetet és önfeláldozást követelnek meg mind a három testvérnemzettől és ezért következetesen folytatni fogja a nép között a szemfényvesztés elleni harcot, hogy lehetővé tegye egy boldog, haladó Jugoszlávia megteremtését.

A bolgár cár lemondásra szólította fel Cankov miniszterelnököt

Cankov hajlandó távozni, ha nem üldözik — Koncentrációs kormány alakul a parasztpárt és a baloldali polgári pártokból

Szófiából jelentik: A Cankov-kormányal szemben annyira kiélekedett az ellenzék hangulata, hogy Boris cár július 29-én magához hívatta Cankov miniszterelnököt és lemondásra szólította fel. Cankov hajlandónak nyilatkozott lemondani azzal a feltétellel, hogy a mai kormány tagjai és a kormány hívei az új rezsim alatt semmiféle üldözésben nem fognak részesülni.

Cankov audienciája után, a király az ellenzéki pártok vezetőit fogadta és hosszasan tanácskozott velük. Megjelentek a királynál Turlakov és Tomov volt Sztambulijzski-párti miniszterek, valamint Pastuhov szocialdemokrata és Koturkov radikális-párti politikusok.

Turlakov és Tomov már hosszabb idő óta harcolnak a parasztpárt forradalmi politikája ellen és kon-

centrációs kormányt követelnek a parasztpárt és a baloldali polgári pártok tagjaiból. Boris cár felajánlotta Turlakovnak, hogy alakítsa meg ezt az új kabinetet, kikötötte azonban, hogy a mostani rezsim embereivel szemben semmiféle megtorló intézkedést nem szabad életbe léptetni és azt követelte, hogy az új kormány kizárólag az ország gazdasági és pénzügyi újjáépítésén dolgozzék. Turlakov gondolkodási időt kért, hogy pártjával érintkezésbe lépessen. Figyelmeztette a királyt, hogy a parasztpárt tiszta homogen parasztkormányt kívánnak.

Ezek a hírek megerősítésre szorulnak, bizonyos azonban, hogy Bulgáriában sok oldalról azt a kísérletet tették, hogy a politikai atmoszférába kormányváltás útján enyhülést nektele.egyvei

HIREK

— A becskerekai radikális-párt gyűlése. Becskerekéről jelentik: A becskerekai radikális-párt vasárnap délelőtt 9 órakor Beslics Nikola elnökletével gyűlést tartott. Az elnöki megnyitó után dr. Raics Toso és Ankics Bozso ismertették az új politikai helyzetet, majd a gyűlés határozatban kimondta, hogy a becskerekai radikális-párt helyesli a megegyezés politikáját.

— A torontálmegyei jegyzők egyesületének közgyűlése. Becskerekéről jelentik: A torontálmegyei jegyzők és segédjegyzők egyesülete vasárnap délelőtt tartotta közgyűlését Becskereken a vármegyeháza közgyűlési termében, Miskovics Gyuro nyugalmazott főszolgabíró, egyesületi alelnök elnökletével. Miskovics bejelentette, hogy Jankovics Koszta nyugalmazott alispán másirányú elfoglaltsága miatt lemondott az egyesületben viselt elnöki tisztségéről. Koszics Szlavko, Jasa Tomics község jegyzője a szervezkedés szükségességéről tartott beszédet. Ezután megválasztották az új vezetőséget. Az egyesület elnökévé Koszics Szlavkot, első alelnökké Jovanovics Szvetiszlavot, első jegyzővé Tapavica Trivat, jegyzővé Trisa Ljubomirt, pénztárossá Andusics Milánt választották. Ezenkívül megalakították a választmányt, amelybe minden járásból egy jegyzőt és egy segédjegyzőt választottak. Több felszólaló követelte a községi törvény mielőbbi megalkotását, majd a jegyzők kvalifikációjáról volt hosszabb vita. Elhatározták, hogy kérni fogják a jegyzői tanfolyamok mielőbbi újból való megnyitását és hogy kedvezménye vasúti jegyet kérnek a kormánytól.

— A gazdátlan csónak titka. Vasárnap délután a palicsi-tó közepén egy üres csónakot találtak, amelyről megállapították, hogy Horváth László kereskedősegéd váltotta ki, azonban csónakázás közben eltűnt belőle. A rendőrség megindította a nyomozást annak kiderítésére, hogy szerencsétlenség vagy öngyilkosság történt-e, mert Horváth mind-egyik nem adott életjelt magáról.

— Amikor női rendőrök lépnek akcióba. Washingtonból jelentik: A rendőrhatalóság figyelmessé lett arra, hogy az újonnan alkalmazott rendőrhivatalnokok, akik az utcán tartózkodó nőket vannak hivatva megvédeni a férfiak tolatkodásától, föltűnően sok embert tartóztattak le. A tüzetesebb vizsgálat kiderítette, hogy a letartóztatott delikvensok és a tulbuzgó rendőrök között legtöbbször feltűnően barátságos viszony alakult ki, úgyhogy a fiatallemb-

rek gyakran látták jónak, hogy magukat a nőrendőrök által letartóztattassák. Ebben az ügyben megindított tárgyaláson az egyik vádlott ki is jelentette, hogy valóságos kísértetbe esett s nem tudta megállni, hogy a buzgó női rendőrök egyikével le ne tartóztattassa magát.

— Lázadás egy portugál gyarmaton. Nyugat-Afrikában a portugál uralom alatt levő Angola egyik részében a bennszülöttek a múlt héten föllázadtak. Lisszaboni jelentés szerint a kormánycsapatok a lázadást kemény harc után, amelyben 27 halottat és 74 sebesültet vesztek, teljesen elnyomták.

— Új repülőgépjáratok. Innsbruckból jelentik: Augusztus 1-én nyílik meg a légipostai forgalom a Bécs—Innsbruck—Zürich—Strassburg Páris—és az Innsbruck—München közötti vonalakon.

— Megkezdődött a kérmkedési tárgyalása. A Bácsmegeyi Napló vasárnap számában részletes tudósítást közöltünk a Gstalter Antal és társai bűnygyéről. A fő tárgyalás hétfőn délelőtt 10 órakor vette kezdetét. A tárgyalás Gstalter Antal kihallgatásával vette kezdetét, ami lapzártakor még tart.

— A japán kormány lemondott. Tokióból jelentik: Az új adók kérdésében a pártok közt támadt egyetlenség miatt a kormány visszalépett.

— Diplomáciai mesék Oroszországról. Párisból jelentik: Az orosz követség kitalált mesének jelentette ki azt a hirt, amely szerint Karaszin Londonba megy, a szovjet párisi követségnek vezetésére pedig Rakovszit Londonból Párisba helyezik át.

— Reinitz Jakab nem szökött meg. Kolozsvárról jelentik: Az erdélyi és a külföldi lapok nagyrésze hírd adta, hogy a tömeggyilkosságot elkövetésével védolt és elítélt Reinitz Jakab megszökött börtönéből. A szatmári ügyszség, amelynek fogházában őrzik Reinitzet, megcáfolja a hirt.

— Csendőrök megverték egy plébánost. Splitből jelentik: Egy Split melletti faluban két spliti csendőr az utcán megtámadta Don Gancia plébánost és összeverte. A plébánost ezután elhurcolták a községi börtönbe, ahol addig kint tarták, amíg a szerencsétlen pap elájult. Másnap a sinji törvényszék börtönébe vetették, ahol a vizsgálóbíró azonnal szabadlábra helyezte. A csendőri brutalitást azzal magyarázzák, hogy a plébános nemrég feljelentést tett a csendőrök ellen, akik egy ottani gazdálkodót összeverték. A csendőröket a sinji vizsgálóbíró letartóztatta.

SPORT

Bácska—NAK 4:1 (0:0)

Barátságos. Biró: Csajághy. A revanismérkőzést lelkes játékkal a Bácska nyerte meg, amely a második félidőben könnyen elbánt a két tartalékkal szereplő noviszádiakkal. Az első félidőben a NAK mutat többet, okosan kombinál, gyors labdadogatósaival megzavarja ellenfelét, de egy-két kritikus helyzetet kivül semmit se tud elérni. A Bácska az első félidőben néhány szép akciót indít, de kapu előtt tulkkombinál és így a zakétoi eredménytelenek.

A második félidőben megváltozik a helyzet. Kezdet után a 3 percben eldől a mérkőzés sorsa; Kovács váratlan lövéssel, husz méterről megszerzi a vezetést. A labda közvetlen a kapufa alatt, a kapus kezei között repül a hálóba. A gól fellekesíti a Bácskát, erősen támad, de a NAK

szívósan védekezik. Percekig mezőnyjáték, majd a 20. percben ismét a Bácska van frontban. Izgalmas kapuelőtti játék, a novisadi kapus kézzel üti ki a labdát, Marekics ráfut és esavart lövéssel kettőre emli a gólok számát. A Bácska fölény tovább tart, két perc múlva Rudicsnak nyílik gólhelyzete, amit ki is használ. A harmadik gól után visszacsúszik a noviszadi csapat, gyengén védekezik és ig a 30 percben Marcikics megszerzi a negyedik gólt is. A NAK ezután még egy kísérletet tesz az eredmény szépítésére, de Virág két bombalövést bravúrosan ment. A 40. percben Virág faultol, a bíró tizenegyest ítél, amikor Bresnik a novisadiak egyetlen gólját lövi. A mérkőzést Csajághy gyengén vezette.

Jugoszlávia—Slávia (Prága) 4:2 (2:1)

A prágai Slavia vasárnap súlyos vereséget szenvedett a Jugoszlávia lelkes csapatától, amely mindvégig kezében tartotta a mérkőzés sorsát. A prágaiak játéka rendkívül gyenge szinten mozgott és a Jugoszlávia fölényét sorozatos faultokkal próbálták a vendégek ellensúlyozni. A mérkőzésre, amely nagy közönséget vonzott a versenypályára, a csapatok a következő felállításban vettek részt:

Slávia: Staplik, Krajcsi—Protiva, Slinyák—Pletíha—Lodr, Hips—Stapl—Vanyik—Slyny—Krabochwill.

Jugoszlávia: Nemes, Petrovics—Ifkovics, Markovics—Machek—Nacsvics, Szekulics—Petkovics—Popovics—Jovánovics, Gyorgyevics.

A játék heves iramu, a csehek kombinációit a kitünően működő halvesor erélyesen szétrombolja, úgy, hogy Nemes kapuját nem fenyegeti komoly veszély. D 2. percben Szekulicsot, aki kiszökik, tizenhatoson belül gáncsolják. A bíró tizenegyest ítél, amit Szekulics gólba lö. (1:0) A Slávia öt perc múlva egyenlített. Slyny gyönyörű fejesét Nemes ne tudja elkapni (1:1) A játék változatos, mindkét részről egyforma irammal folyik a küzdelem, a Jugoszlávia azonban többször jut kapu elé és gólhezeteit kihasználja. A 30. percben újabb tizenegyes a Slávia ellen, amit Sze-

kulics góllá értékesít (2:1) A prágaiak mindent megkísérelnek az egyenlítésért, mindössze azt érik el, hogy Popovics erősen lerugva elhagyja a pályát és félidő végéig vissza sem tér.

A második félidőben a Jugoszlávia tovább diktálja az iramot. A 3. percben Jovánovics éles lövéssel újabb gólt ér el. (3:1) A Slávia ezután átveszi a tempót, Jugoszlávia sokáig csak védekezésre szorult. A 40. percben szabadul fel a beográdi csapat Szekulics lefutásával. A labdát kapu előtt Petkovics hozza, akinek lövését a kapus kiüti, de Szekulics résen áll és a labdát visszaküldi, amit ezúttal a hálóban akad meg. (4:1) A hátralevő néhány percben a Slávia finise következik. Erős küzdelem után a Jugoszlávia leszorult és az eredmény megtartására igyekszik. Ez azonban nem sikerül, mert a 42. percben Slyny még egy góllal beállítja az eredményt. A mérkőzés mezőnyjátékkal ér véget.

A Jugoszlávia megérdemelten győzött a gyengén szereplő csehek felett. A csapatból különösen Szekulics vált ki, mellette a Subarics helyett szereplő Popovics játéka volt eredményes. A védelemben Ifkovics volt a jobbik. A vendégcsapat legjobb emberei Slyny és Kratochwill voltak.

Uszóverseny Beeskereken

Az Obilics vasárnap uszóversenyt rendezett, amely a következő eredményekkel végződött:

1000 m. uszás: 1. Milovanovics (Obilics) 10 p. 45 mp. 2. Schuld (Kadima).
400 m. melluszás: 1. Gallus (Kadima) 5 p. 20 mp.

50 m. gyorsuszás: 1. Várad (Kadima) 32 mp. 2. Behring (Kadima).
50 m. női uszás: 1. Götl 50 mp. 2. Földes.

200 m. uszás: 1. Várad 2 p. 33 mp. 2. Bogojevics (Obilics).

100 m. hátuszás: 1. Várad II. (Kadima) 1 p. 29,02 mp. 2. Bogojevics.

Buváruszás: 1. Popoviczki (Obilics). 2. Behring.

100 m. junior: 1. Várad II. 1 p. 18 mp. 2. Jovánovics (Obilics).

400 m. gyorsuszás: 1. Várad 5 p. 5 mp. 2. Milodánovics (Obilics).

100 m. melluszás: 1. Gallus 1 p. 19 mp. 2. Bogojevics.

100 m. gyorsuszás: 1. Várad 1 p. 18 mp. 2. Bogojevics.

Elmaradt a szubotica alszövetség közgyűlése. Vasárnap délelőtt kellett volna megtartani a subotica alszövetség évi rendes közgyűlését, minthogy azonban a vidéki egyesületek megbízottjai a Topolai SC kivéve nem jelentek meg, határozatképtelenség miatt a közgyűlést nem lehetett megtartani. Az alszövetség vezetősége augusztus tizenharmadikára rendkívüli közgyűlést hívott össze.

A SAND kerékpárversenye. A SAND vasárnap jól sikerült kerékpárversenyt rendezett, amely a következő eredményekkel végződött: **55 km. országúti verseny:** 1. Sild (SAND) 2 óra 7 perc. 2. Bicó (SMT) 2 óra 15 perc. **3. Krauser (SAND) 2 óra 17 perc. 1500 m. pályaverseny:** 1. Kovács (SAND) 4 p. 0,5 mp. 2. Weisz (Ferrum). 3. Weisz (SAND). **3000 m. pályaverseny:** 1. Daku (Sub. Sport) 10 p. 2. Sturm (SMT) 11 p. 3. Horák (SAND) 13 p. Daku a célban szerencsétlenség érte. Gépe eltört, ő pedig könnyebb sérüléseket szenvedett.

Senia:
Senta AC—Kadima (Beeskerek) 5:1 (0:0). A sentai csapat állandó fölényrel játszott.
Senta Haggibor—Kadima (Beeskerek) hazenu 5:4 (3:0).

Csantavér:
Bácska IB—Csantavéri AC 1:0 (0:0).
Apatin:
Amateur (Apatin)—ZsAK (Subotica) 3:4 (1:2).

Sarajevo:
Szombaton:
Gradjanski II. (Zagreb)—Slavia 3:3 (2:2).
Gradjanski II.—SASK 3:0 (1:0).

Kula:
Kulai SC—Topolai SC 1:1 (0:1)

Novisad:
OSKV—Sumadija (Beograd) 1:0 (0:0).

A novisadi csapat lelkesen játszott.
SMTC—Radnicki 1:0 (0:0). Az SMTC szép játékkal megérdemelten győzött. A gólt Ruckai lötte a második félidő 23-ik percében. Az SMTC-ből Ruckai, Barana II. és Besirovics, a Radni kőből a közvetlen védelem tünt ki.

Zagreb:
Szombaton:
SC Bratislava (Pozsony)—HASK 5:2 (3:2).

Vasárnap:
SC Bratislava (Pozsony)—Gradjanski-HASK komb. 3:2 (2:0).
Makkabi—Derbi 1:1 (1:0).

Beograd:
Slavia—BSK 3:1 (2:1).

Split:
Split—Zagreb (alszövetségi válogatott) 3:1 (1:1). A komplett Haiduk ellen hét HASK és négy Gradjanski játékos szerepelt.

Szombathely:
Nyugatmagyarország—Északmagyarország 1:0. A zivatar miatt az első félidő végén abba kellett hagyni a játékot.

A beeskereki futballszövetség tisztújító közgyűlése. Beeskerekről jelentik: A beogradi alszövetség beeskereki alosztálya vasárnap tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen új vezetőséget is választottak. Elnök lett: Mojjics Milorád, alelnök: Markovics Lipót, háznagy Bajor Sándor, főtitkár Brkics Vojin, másodtitkár Schubert Lajos, csapatkapitány Mojjics Iván, pénztáros Tomcsányi Elek.

Atlétikai verseny Budapesten. Az ESC vasárnap atlétikai versenyén Gerő II. új országos rekordot állított fel az 500 m. síkfutásban 1 p. 6,3 mp. idővel. 2. Rózsa (MTK), 3. Ruzsicska (KAOE). Az 5000 m. csapatversenyt az MTK nyerte 25 ponttal. 2. MAC. 1500 m. síkfutásban első Fonyó (MAC) 4 p. 13,8 mp.

A németek nyerték a magdeburgi német—magyar uszóversenyt. A szombaton és vasárnap rendezett német—magyar uszóversenyt a németek nyerték meg 3:2 arányban. Részletes eredmények a következők: **4X50 m. spiritaléta:** 1. Magyarország (Bárány, Bicskei, Szigrítz és Gáborffy) 1 p. 56,1 mp. 2. Németország 1 p. 57,5 mp. **4X200 m. staféta:** 1. Németország 10 p. 03 mp. 2. Magyarország 10 p. 25 mp. **4X50 m. vegyes staféta:** 1. Németország. **4X100 m. gyorsuszás:** 1. Németország. **Vízipóló:** Magyarország—Németország 4:2 (2:0).



ASPIRIN 0.5

Fejfájásnál és fogfájásnál
a legkitünőbb szolgálatot
Bayer Aspirin
tablettái teljesítik.
Figyeljünk a kék-fehérsíros vedjegyre!

— **A noviszadi repülő-osztag ünnepe.** Noviszadról jelentik: A noviszadi repülők vasárnap ünnepelték a katnai repülőtérén Illés-napi szlavájukat. Reggel kilenc órakor görög keleti és római katolikus istentiszteleteket és vízszentelést tartottak, ezután pedig Jugovics Josa alezredes, repülőparancsnok hosszabb beszédet mondott. Tizenhat repülőgép felszállt és gyakorlatozott Pavlovics István tábornok, helyettes hadseregparancsnok előtt. Utána a repülő-osztag tisztikara vendégül látta az ünnepségen nagyszámban megjelent polgárságot, délután és este pedig népünnepély volt a legénység számára.

— **A molgunarasi új római katolikus templom felszentelése.** Molgunarásról jelentik: A Molgunaras-Völgyön épült új római katolikus templom felszentelési ünnepélyét szeptember 8-án fogják díszes egyházi ünnepség keretében megtartani. A templomot és az új paplakot szeptember 1-én fogja Beck Henrik építész a hitközségnek átadni. A felszentelési ünnepélyre Budanovics Lajos apostoli adminisztrátor az engedélyt már megadta.

— **Megtalálták a Bégába fult katonazenész holttestét.** Beeskerekről jelentik: Pénteken, — mint már közöltük, — a Bégába fulladt Sek Antal katonazenész, akinek holttestét vasárnap reggel a víz az állomás előtt kivetette. A holttestet vasárnap délután nagy katonai díszsel temették el. A szerencsétlenség következtében Beeskerek város főkapitánya rendeletet adott ki, amely szerint a Bégában az uszodák kivételével másutt fürdeni nem szabad.

— **Nagy ékszerlopás a marienbadi vonaton.** Prágából jelentik: A prágai rendőrség jelenti, hogy a Párisból Marienbadba jövő gyorsvonat hálókocsijából eltűntek Miss Cornelius Vanderbilt egymillió cseh koronát érő briliáns fülbevalói. Ugyilátszik, a nemzetközi tolvajok büntéske ujabban Marienbad lett, mert rövid időn belül itt ez már a harmadik ilyen nagyszabású tolvajlás.

— **Görögországban büntetni fogják az öngyilkossági kísérletet.** Athénből jelentik: A görög kormány törvényjavaslatot doigozott ki az öngyilkosok megbüntetésére. Erre az intézkedésre a kormány az öngyilkosságoknak epidémiaszerű terjedése készítette, ami jelenleg Görögországban dühöng. A törvényjavaslat szerint szigorúan fognak büntetni minden öngyilkossági kísérletet, de azok a személyek is vád alá kerülnek, akivel valaki öngyilkossági szándékát közölte és az illető ezt nyomban be nem jelenti a hatóságoknak.

— **A baranyai vendéglősök egyesületét alakították.** Beli-Monostorból jelentik: A baranyai vendéglősök egyesületbe tömörültek s elnökül Kovacsevics Obrád, belimanostiri vendéglóst választották meg.

— **Tolvaj postás.** Beográdból jelentik: A vasúti postahivatalnál alkalmazott Radoszavlyevics Péter, pénzkilördöt a rendőrség letartóztatta. A nyomozás során megállapították, hogy összesen harminchatezerdinárt lopott el oly módon, hogy több pénzeslevelet nem kézbesített ki a címzeteknek hanem azokat magánál tartotta s a pénzt elköltötte.

— **Öngyilkos aggastyán.** Noviszadról jelentik: Leticas Gavra hetven éves noviszadi ingatlan-ügynök vasárnap reggel hét órakor Temerini-ucca 51. szám alatt levő vendéglő mellékhelyiségében fölbölte magát és nyomban meghalt. Tettét anyagi okokból követte el.

— **Halálozás.** Dr. Princz Dezső subotica orvos vasárnap hajnalban három heti betegség után harminckilenc éves korában meghalt. Az elhunyt több mint tíz éven keresztül volt városi szolgálatban, mint tiszti orvos. Halála városzerte mély részvétet keltett. Temetése hétfőn délután 5 órakor lesz a Skolus Viator-utca 93. szám alatti gyászházból.